

家产之争

南丰集团主席陈廷骅辞世 两女一妻争产陷入白热化

1000亿 港元归谁?



陈廷骅 资料图片

在香港,陈廷骅拥有“棉纱大王”、“地产大王”、“游轮大王”等称号。他一手创立的南丰集团,业务横跨地产开发、投资、建筑及航运等几大领域。由于该公司在1989年从港交所退市,因此无法准确估量目前的资产价值。但据香港媒体报道,目前南丰集团在香港拥有的物业估值已高达660亿港元,加上公司在美国等地区的物业投资,这个商业王国的资产超过1000亿港元。

2011年福布斯香港富豪榜上,陈廷骅以约203亿港元排第14位。



人物介绍

富豪的辞世往往让家族争产陷入白热化。

6月18日,香港富豪、南丰集团创办人及主席陈廷骅的外孙女张添珞,对外公布了外祖父的死讯。这份声明称,陈廷骅已于6月16日逝世,享年89岁。

而陈廷骅家族的争产案,却从其生前闹到了他去世,至今仍在继续。

香港中文大学会计学院及财务学系联席教授范博宏告诉记者,生前没有将财产规划清楚,家庭成员沟通不良、关系恶化等,往往是富豪争产案爆发的导火索。

姐妹情失

陈慧慧掌管着香港南丰集团,而其姐姐陈慧芳则负责陈氏家族在美国的家族生意。陈廷骅的前妻杨福和亦卷入了两姐妹的纷争。

就是这样一个让人艳羡的富豪家族,其家庭关系却因庞大的资产而破裂。

据港媒报道,在陈廷骅去世前,他的两位女儿陈慧芳和陈慧慧曾分别邀请高僧到医院为其祷告。一位接近南丰集团的消息人士告诉记者,此举是陈廷骅早前安排好的。他希望此举能换来两姐妹的合作,进而挽回她们已破裂的关系。

“事与愿违,两姐妹似乎没有和好的意愿。”上述消息人士告诉记者。而负责宣布陈廷骅去世消息的负责人告诉记者,对此事暂不予置评。

目前,陈慧慧掌管着香港南丰集团,而其姐姐陈慧芳则负责陈氏家族在美国的家族生意。陈廷骅的前妻杨福和亦卷入了两姐妹的纷争。

这场“老死不相往来”的姐妹矛盾爆发已有多年。

据港媒报道,1985年,陈廷骅已决定要将南丰集团传给陈慧慧,并开始着手安排此事。当时,其妻杨福和与陈慧芳均对此无异议。在1995年,陈廷骅已被诊断出患有老年痴呆症,并在1999年诊断出晚期前列腺癌。直到2002年,即父亲患病后7年,陈慧芳收到父亲的电话,称他曾签署了很多文件,但已经忘记了签署的文件的内容。陈慧芳与母亲开始询问杨慧慧这些文件的内容,后者不愿透露,于是矛盾爆发。

2010年,杨福和将女儿陈慧慧告上法庭。香港法院起诉书显示,2003年至2005年间,陈慧慧在处理陈廷骅

的财产分配及建立家族信托等事项时,曾向父亲作出失实陈述,违反合约及诚信,杨福和要求陈慧慧作出赔偿、退还涉款及交出账目。至今,此案仍未审结。

去年4月,陈廷骅与杨福和同意离婚,结束了逾半个世纪的婚姻。有消息称,杨福和分得100亿港元现金作赡养费,以及3个物业项目,但消息未经官方证实。

争夺资产

消息称,陈廷骅早前曾立下遗嘱,把95%的资产放入陈廷骅慈善基金,只将剩下的5%留给后代。“成为基金会的管理人可能亦是控制家族财富的方式之一。”

超过1000亿港元资产的商业王国,杨福和为何只获得100亿港元?其中玄机似乎在家族信托基金和陈廷骅慈善基金会中。消息称,陈廷骅早前曾立下遗嘱,把95%的资产放入陈廷骅慈善基金,只将剩下的5%留给后代。一份法庭文件显示,陈廷骅将赠予两位女儿各31亿港元的资产。另外,他还将于1995年于美国购买的几处物业和一个农场赠予陈慧慧。

上述诉讼发生后不久,南丰集团在一份媒体公告中介绍,陈慧慧是“陈廷骅基金会”的主席,该基金会由陈廷骅创立,陈慧慧一直协助父亲为基金会工作。基金会成立的目的是为促进佛教信仰、教育、医疗、文化及扶贫等慈善事业。

另外,陈慧慧还创办了“陈慧慧基金有限公司”,更兼任由她母亲所成立的“陈杨福和基金有限公司”信托人。

“成为基金会的管理人可能亦是控制家族财富的方式之一。”一位从事私人银行业务的律师告诉记者。

消息称,早前,香港法院委任陈慧慧为陈廷骅财产的受托监管人。“陈慧慧想加入慈善基金委员会,但陈慧慧大力反对。”上述消息人士透露,因为此事两姐妹对簿公堂。最后法官判定,因两姐妹关系不良,陈慧慧不应该加入委员会。上述事件成为杨福和将陈慧慧告上法庭的原因。

“这个官司不好打。”据上述律师透露,一般慈善基金委员会的成员由基金成立人确定。一旦确定后,外人想加入,难度非常大。例如,龚如心的慈善基金,一旦授权委员会成员掌控资金的流向,一个慈善基金亦可能成为掌控股权和税务筹划的工具。

据《21世纪经济报道》

投资2900万 大桥竣工前坍塌

调查组:违章施工



大桥坍塌现场

记者从辽宁抚顺市政府获悉,6月18日晚,正在建设中的月牙岛公园西桥发生局部坍塌事故。经调查组初步认定:这是一起违章施工造成的责任事故。

6月18日17点21分,正在建设的月牙岛十二跨连续梁跨河桥北侧第三跨箱梁施工时,由于支护违反操作规程,箱梁自由端坍塌。由于处置及时得当,未发生人员伤亡。

记者从辽宁省招标投标监管网上查到,抚顺月牙岛东西两座跨河桥工程计划投资额高达5800万元,东、西两座桥各为2900万元,资金来源为政府投资,工期从2011年11月22日开始,2012年7月30日竣工。按照此前介绍,这座大桥共11组桥墩,计划于7月1日竣工通车。综合

回应督造天价粽子事件 故宫:涉事公司未备案

故宫博物院20日下午向记者发送材料,就市场销售一款标有“故宫督造”、价格高达1880元的粽子作出回应:生产该粽子的北京御茶膳房食品有限责任公司,与获得“故宫督造”授权的北京汇力发食品工业有限责任公司为合作关系。但该公司生产的“故宫督造”粽子的有关材料未依照合同约定提交故宫博物院备案存档。

故宫博物院表示,2002年10月18日,北京故宫紫微垣文化发展有限公司与北京汇力发食品工业有限责任公司签订合同,双方约定汇力发公司开发、研制、制作故宫宫廷系列食品,产品须经故宫博物院确认方可使用“故宫督造”字样,使用期限为10年,有效期至2012年10月18日。后北京御茶膳房食品有限责任公司成为汇力发公司生产此类产品的合作厂家。

故宫博物院说,经核实,媒体报道中提及的该公司“故宫督造”粽子的有关材料,事先未依照合同约定提交故宫博物院备案存档。

据新华社

闯入百货大楼 男子砍伤5名女性

事发福建,疑凶已被抓获

19日下午3时许,一男子突然冲进位于福建泉州市闹市区的大洋百货2楼,砍伤5人后在大楼内窜逃,警方经过1个小时的围捕,在下午4时许在大楼19层成功将其抓获。

记者从泉州市丰泽公安分局了解到:5名伤者全部都是女性,伤者中有1人伤势较重,但目前生命体征较为平稳;3名伤者在送医后已无生命危险,目前留院观察,受伤较轻者已经先行离开医院,还有1名皮外伤者伤势较轻,包扎后已出院。

据现场多名目击者叙述,砍人者是一名男性,身着白色衬衫,深色长裤,身高在1.65米至1.70米之间,该男子于下午3时许手持一把形似水果刀的凶器突然跑进位于大洋百货2楼的拉夏贝尔服饰店,当时店内有2名店员、2名顾客,男子挥刀将4人砍伤。在行凶后男子一路由二楼冲上三楼,慌乱中,正好撞见一个打算试衣服的顾客,男子又将其砍伤。随后,男子在大楼内游荡。

接到报警后,警方立即赶到现场,将人群疏散后将大楼封锁并逐层进行排查围捕。下午4时许,警方在19楼将犯罪嫌疑人抓获。综合

学历之争

唐骏道歉了

方舟子回应:迟到的道歉聊胜于无



IC供图

6月19日晚,新华都集团总裁兼CEO、微软(中国)公司终身荣誉总裁唐骏在北京大学举行讲座,发表“超越自我,超越平凡”的主题演讲,并就“学历门”公开道歉,痛陈“学历门”带给自己的“血和泪”,反思自己的错误所在。两年前首先揭露唐骏学历问题的方舟子在微博上表示,唐骏“迟到的道歉聊胜于无”。

唐骏:“不要学我”

6月19日晚,这场原本在北京大学英杰交流中心举行的讲座,临时换成在一家酒店举行,演讲一开场,“打工皇帝”唐骏进行了深刻的反思,“伟人一生只犯一两次错误。我唐骏这样的普通人几乎每年犯两次错误,还不包括生活上的。”唐骏随后提及“学历门”,说中国人最讲究“态度”,“知错能改还是好同志”。他说,“自己太高调了,得罪了很多人。”唐骏宣布:

“今天正式在公众场合为‘学历门’道歉。”他让在场听众“不要学我”。

网友热议 质疑型:道歉欠诚意

有不少网友质疑唐骏时隔两年后道歉,明显缺乏诚意。@Leo-张越说,“我耐着性子看完全文,这年头道歉需要那么老多前因后果作铺垫,再拉上古往今来的人物吗?再简单不过了,做错了,道歉承认保证不再犯就行。”

理解型:知错能改就好

也有不少网友表示会接受唐骏的道歉。@复调_bach说:“不管怎样,他没伤害大众。一个生意人,自己糊弄个学位还得道歉,也就因为他是名人吧。”@郑州贾辉也说道:“人非圣贤,孰能无过!过而能改,善莫大焉”。对任何犯错误的同志不能一棍子打死。综合